

昨天16:40,江苏高考学业水平测试选测科目最后一门考完。这也意味着39.29万江苏考生全部结束高考了!现代快报记者在多个考点外看到,家长是前两天送考的数倍,自拍杆、单反相机、手机……各种拍照设备和辅助工具拿在家长手里,还有人捧着鲜花,等着孩子走出考点大门抓拍有纪念意义的一刻。这一刻,考点就像著名景点一样受欢迎,考生在闪光灯下,走出校门有明星般的感受。

现代快报记者 金凤 俞月花 黄艳/文 顾炜 施向辉 马晶晶/摄

昨天下午最后一门考试结束,场外等待考生的是家人、鲜花和闪光灯 考完啦,留个影纪念这一刻

镜头1

自拍杆举起,留下珍贵合影

在南京金陵中学考点门口,南京29中高三(10)班的二十几位学生聚集在一起,拿着自拍杆留下珍贵合影。更多的家长,领着孩子全家在一起留下难忘的合影。记者看到,有的孩子和家长为了寻找好的角度,要等10多分钟,因为要拍照

的人实在太多。也有家长一人拿相机拍照,一人拿手机录像,不肯错过一分钟。

爸爸妈妈一块儿来接29中的女生苏子悦,她亲了爸爸,又亲了妈妈,小苏的举动,也吸引了很多人拿相机拍下这一家温馨的画面。

镜头2

爷爷奶奶端着相机守在校门口

下午,74岁的王奶奶和老伴端着相机守在校门口,他们仰着脖子,寻找随众多考生走出考场的孙子。

不一会,就读于南京9中的孙子从人群中认出了他们。王奶奶一把搂住孙子,并招呼老伴,“来,给我们拍张照片。”孙子好像还沉浸在试题中,有点手足无措,看着热情的奶奶,他害羞地尝试着挣脱奶奶的怀

抱。“这有什么,留个纪念多好啊。”一旁的妈妈在旁边打趣道。

这时,站在对面的爷爷已经举好相机,咔嚓,把这一幕记录下来。

王奶奶说,自己没读过大学,很向往,昨天是孙子高考最后一天,她和老伴提前一个多小时赶到考场,第一时间跟孙子一起庆祝,“晚上我们还要一起去外面吃饭。”

镜头3

接过鲜花,女儿眼泪要掉下来

玄武高中太平门考点,在最后一科考试结束后,广播里响起了歌曲《感恩的心》。此时,来自九中的考生钱同学走出考场,迎接她的是手捧鲜花的爸爸和手拿相机的妈妈。“真的很感动,感觉眼泪就要出来了。”小钱说,就在那一刻,在音乐的渲染下,她一下子就想起了父母的养育之恩、自己的苦读,特别感慨。“我爸爸一直很浪漫,每年我过生日时,都能收到他的礼物。但是这一次意义更特别。我会一辈子记住这一天,有爸妈的祝福,我很幸福。”

钱爸爸告诉记者,他曾在女儿高考前,就透露过会送她一束花,“她18岁了,这是第一次送花给她,从今以

后,对她来说就是新的起点,不管考得怎样,我们都希望她幸福。”

现场,记者还看到几位送花给孩子的父母。方先生花了80元买了束康乃馨搭配百合以及粉红玫瑰的鲜花。他说这两天一直调休在家,给女儿做她爱吃的菜。昨天下午,也是他三天来第一次跟孩子妈一道来考场接女儿。“我酝酿了很久,之前都没有透露过,我想以后她上了大学,交了男朋友,就会有别人给她送花,而这一次,是我这个父亲第一次也是她人生中挺有意义的一次给她送花。”方先生说,女儿苦读12年,现在到了接受爸妈鲜花和掌声的时候,不管考试结果如何,爸妈始终爱她,祝福她。

镜头4

鲜花、饮料送给考完试的小伙伴

昨天下午4:20,距离考试结束还有20分钟,南京外国语学校高三(11)班的十几个同学便来到南京十三中考点门口会合,他们手捧鲜花、饮料,迎接即将结束考试的同学。

今年,他们班里只有5个同学高考,其他同学有的被保送,有的到国

外读书。“哎呀,鲜花该送给谁?饮料该送给谁?”女生们叽叽喳喳地商量着,不亦乐乎。

下午4:40,考试结束,同学们一下子簇拥到校门口,寻找着自己的同学,并把鲜花和饮料塞给他们的小伙伴,守候在一旁的班主任严老师高举着手机,频频拍照。

接下来干啥?睡觉、聚会、旅行

考完了,放松了,都会做些啥?最近在网上传着八件高中生考完可能会做的事。包括昏天黑地睡一觉;对TA表白;熬夜追剧、看球赛;K歌+聚会;对书本say good-bye;毕业旅行;掌握一门新技能;暑期打工看社会。

记者随机调查发现,基本上,睡觉、聚会、旅行是标配,男生女生

都会做,只不过有先后顺序。而和书本再见,每个学生的方式不同,有的表示会精选几本放在箱子里纪念,也有的表示会卖掉,更有一些准备留给弟弟妹妹。暑假想打工的学生不少,但他们表示没什么机会,可能会去快餐店、饮料店做小时工的比较多。而表白这件事,一些考生表示,这是个秘密。

自信满满地走出考场



妈妈手捧鲜花已等了很久



在考点门口和同学们合个影



戴上面具搞个怪,放松一下



接下来,嗨起来

考完试要谨防上当

暑期兼职信息“轰炸”当心是骗局

昨天高考结束,骗子们也开始蠢蠢欲动,将“黑手”伸向了刚走出考场的学子们。江苏警方提醒广大学子擦亮眼睛,谨防上当。

暑假兼职被骗

6月5日,江苏盐城有不少学生还没参加高考,就收到了这样一条留言,“暑假期间想打工吗?轻松赚钱,详情请询QQ:65×××。”这真的是暑期兼职短信吗?警方人士介绍,往年也有类似情况,其中大多是所谓的网上刷信誉兼职,不过不少学生参加后,不仅没有赚到钱,反而被骗数千元。

警方特别提醒,学生求职,要看到实体单位,联系上该单位真实负责人,签订具体协议。

申请助学贷款被骗

去年8月,江苏一位刚被某名牌大学录取的女生遭遇助学贷款骗局。这位女生信以为真,于是按照对方要求操作。寄出相关资料后,对方表示助学贷款已批下来,需持银行卡到银行ATM机上收取。随后,在对方的提示操作下,该女生卡上的两万多元被转走。

警方特别提醒,接收汇款,根本不需要持卡到ATM机上进行操作。因此,接到陌生人电话时,要认真进行甄别。

轻信虚假招生信息

早在高考前,就有一些虚假大学被媒体曝光。而往年也有学子因为轻信这些虚假大学招生信息,反而错过了正规大学的招生机会。不仅花了冤枉钱,还耽误了学业。

警方特别提醒,谨防骗子冒充招生办或学校的工作人员,声称有内部指标、计划外指标,或者是自主招生、定向招生、可上军校等,骗取学生及家人的信任,收取学生及其家人的钱财。上大学,还是按正规程序走比较稳妥。

通讯员 王晔章 宋孝林
现代快报记者 陶维洲

另外,要感谢他们

江苏高考三天 出动警力1.8万人次

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞)6月7日至9日,江苏39万余名考生在273个考点12499个考场参加高考。记者昨日从江苏省公安厅交警总队了解到,高考期间,全省共出动警力1.8万人次,警车5300余辆次;设置临时交通指示标志1500余块;设立交警服务点300多处,提供求助服务400余次、咨询等其他服务2300余次;发布交通宣传引导信息2000余条,全力保障全省高考期间道路交通安全畅通,圆满完成全省高考交通安保任务。